

Varujeme!

Píše Klement Gottwald

V pondělí dne 11. července 1932 provedlo pražské policejní ředitelství nové dvě věci. Na rozkaz ministerstva vnitra rozpustilo Ústředí rudých odborů a Pražské ústředí odborů rada a vykonalo v místnostech těchto institucí prohlídky. Předstíraný úvod: první zmišlené orgány nebyly spojky a výtříhy spolkové činnosti. V tenže den, ba v tenže hodinu, též policejní ředitelství na žádost B. A. T. vykonalo prohlídky v místnostech rušného svazu kofeďedníků, v ústředí KSC a v pražském kraji KSC a zabavilo brožuru »Bata banokrta, která celý, od prvotního až do posledního písmena, byla sestavena jedním z čet, pronesených v poslanecké sněmovně a senátě, jednak z časopisů různých Baťových publikací. Důvod: tas, písmi pane Bak.

Stavíme tyto události vedle sebe na proto, že k nim došlo současně, nýbrž pro jejich vzájemnou souvislost. Ukazují bez dlouhých komentářů, kdo komanduje a k tomu slouží mocenský aparát, proč a v jakém koho se v Československu začíná sáhat na existenci proletářského odborového hnutí.

Poslední zákrok pražské policie není něho druhu ojedinelý. V době uplynulých tří měsíců byl podobným způsobem rozpustěn svaz pracujícího robotníctva na Zakarpatsku, pak Rudá pomoc a Dělnická pomoc, nato Výbor proletářské solidarity a hornů, Svaz komunistické mládeže a před několika dny dokonce i brněnská skupina proletářských berůvčí. Formální důvody byly vždy navlas stejné: buď to nebyla opoček a výtříhy spolkové činnosti, nebo to byl zapek a výtříhy nejspolkové činnosti. Byť již tyto formální důvody ve všech uvedených případech přehlédneme, pak v případě rozpuštění Ústředí rudých odborů a Pražské ústředí odborů rady přívno v.

Ústředí rudých odborů je totiž volným míněním samostatné, na podkladě spolkové zákona, existujících rudých odborových svazů. Na tomtěž podkladě existuje v Československu většina odborových ústředí. Pražské ústředí odborů rada pak je obdobným volným míněním odborových svazů v krajské mířku. Na tomtěž podkladě existuje v Československu většina

na krajských, okresních a místních všeodborových orgánů rozvých směru. A tímto se v Československu existují ústředí různých svazů, socialistických na těchto právních základech, jako Ústředí rudých odborů, totiž na základě zákona shromážděvacího. V každém vládním místě Československa najdeme řadu odborových organizací podobné útvary. — Srdrujují se na tomto podkladě zaměstnavatelé. Vídeň jste kdy, že státní moc rozpustila nějaké sdružení zaměstnavatelů? Nevidíte. Srdrujují se na tomto podkladě řádné, fabrikanty a jiné podniky placené, buržoazní socii výrobovací a proti dělnictvu vydrasňované fašistické a socialisticke útvary. Vídeň jste kdy, že by tyto útvary obšťívány? Ne! Scházeli se na tomto podkladě různé černoakabátnické rešekční kreatury, aby organizovaly klérálníku odhovárali lidé v prospěch kapitalistů. Zněle případ, že úřad rozpustil nějaký záměr, římu podřízený orgán? Nezmátele! Srdrujují se na tomto podkladě a papalických peněz vydrasňované organizace bý ogvarděckých hrůžebův, aby orovaly různé akční sítě. Byly nějaké proti jednému dělnicem ústředí, byly jiné kdy slápnou na kurz okn? Nebylo. Co to vše znamená? Znamená to jedněm, že co — v tomto prě právním sítě — pláti pro Petra nepláti pro Pavla, znamená to však hlavně, že formální důvod zákroku proti rudým odborům jsou pouze zásterky pro dávdvy skutečné, politické.

A tímto skutečným, politickým důvodem jest zapaňování výtříhy pracujícímu lidu postupně všechny zbývající politické právy, vžití mu zejména všechny prostředky a možnosti obrany proti hladové olivenské kapitalistě, vžití mu právo organizování se, sdružování se a raditi se o spočovém boji za chleb, práci a svobodu. Svaz pracujícího robotníctva na Zakarpatsku se bíl za zájmý retně, proti daním, proti hrůž, za podpory, za pastiny a pádu, proti hladové smrti chudého obyvatelstva celé Verchnovy. Rozpustili ho. Dělnická pomoc podpo-

rovala zakarpatské rolníky a ve všech útvárkách podporovala dělníky. Rozpustili ji. — Rudá pomoc podporovala promášečovost a uvědomělejší a jejich rodiny. — Rozpustili ji. Výbor proletářské solidarity podporoval stávkující horníky, jejich ženy a děti. Rozpustili ho. Svaz kofeďedníků mládeže sdružoval proletářskou mládež, bíl se za její práva, za její důstojnost, za její svobodnou a svobodnou buržoazní, Rozpustili ho. Brněnská skupina proletářských a bezvěredů profesiovala proti čarům, klérálníku reakci a proti vydrasňování stávkujících peněz na farše, pastory, popy a rabíny. Rozpustili ji. Ústředí rudých odborů je spočovím vrcholným orgánem samostatných rudých odborových svazů, které soustřeďuje koordinaci v boji za denší zájmý dělnické, zaměstnaných i nezaměstnaných, v boji proti propuštění a snižování mezd, za podpory výmě nezaměstnaných, za chleb a práci. Rozpustili ho také. Časta je tedy jasná.

Konstatované.

Socialnědemokratické dělníky by měli vládně uvážovati o tom, kdo to tento režim zavrel, kdo ho provádl, kdo je odhodlán, pokračovati v něm až do konce. Ci nemáme parlamentní vládu? Ci nemáme dokonce vládu, v ní sedí sedm, prý socialistů? Máme. A socialističtí dělníci, oni povněl proňatí a černoaké socialisti, by se měli zamyaleť: V Německu vládl Brüning. Tvrdě, diktačovský, brutálně. Ale rudé odbory, Dělnickou pomoc, Rudou pomoc, Svaz komunistické mládeže a rudé rolnické organizace nerozpustili. V Německu vládnou nyní Papen, Tveď, diktačovský, brutálně. Sama německá socialistická demokracie nazývá jeho vládu fašistickou, Hitlerovou. A lano Papen, lano fašistické ká vlády, změnily dělnické a rolnické organizace také doudu nerozpustila. Ci nemáme v Německu nepřikročil Brüning, načí v zatím netrouná ani fašistické vlády Papenova — tov Československu dělá vládu, v ní sedí četní socialisti: demokracie Meissner, Bechyně, a Dérer, německý socialistický demokraci Czech a četní národní socialističtí Franke, Beneš a Trapl.

Socialistické dělníky najdou tláp. Oni už dávno vídí, že jejich vládeč nezkročí vltas na hlavě páňom a boháčím, ale všechny mocenské prostředky obrácejí proti dělnicem. Socialističtí horníci vládu, a zejména na severu, socialističtí textiláci v severních Čechách a na Brněnsku, socialističtí zeměrobotníci na Slovensku, socialističtí stavební dělníci v celé republice, socialističtí kováři Škodovy, Vítkovy i Československé — ti všichni cílí na svých zádech pohlednutí politiky zpaňstěných vládu věřeb a jejich teroru proti vámu dělnictvu vlády.

Přádky socialistických stran samí vědí, že úder proti rudým odborům narazí i na odpor dělníků jejich stran a odborů. Proto se snaží vše tak dávkosáhloho vřiznau umlčet. »Právo lidse přimáti o tom na úplné zastavením místu policejní zpráva a neřika ani A ani B. Podobně také »Gazetá demokracie se vřizbá, říci své stanovisko. Pouze »Česko slovo« policejní zprávu komentuje. Ale jako prý vše nestojí ani za řeč, poněvadž prý bylo rozpustěno pouze Ústředí rudých odborů a jedináčtvo pouze existují dále. V tomto komentáři se vřiznauje jedněm znanu sklidníne pobouření dělnických čtenářů »Česko slovo, jedněm ale opřika, že ministrstvo nevykonalo zjednodušení celou práci. Ano, páni z řátem netrounají na jednoručí naše svaz, z řátem sáhli svéru na jejich dělní. Ale — v jiktem rozse spějí a křby dělníci ve a nedali páňmu vhodnou formu zámě, že si bezstranně oedají slápnout na svoji organizaci, pak by páni šli dál.

My varujeme! Af ű, kdoč přivedli pracující lid tohoto státu na pokraj hladové katastrofy, kdol a hladu, hladu a krve lídu líji a třeň, úběn a boľstvou, a všichni s moderní Raubitli ani nemyslí, že přestupčí list Československa je stádem orci, jež možno zavřiti do drábné obeřy a vřiti na jaha. Af ű, kdol lídu chleba a práci dář, nedovědu se nechtějí, že lid se nazývá policejní výměry, pondruky a krádními. Af ű, kdol na se lech a na dávdě dělnické se vřipálil a na vým korytům ani nemyslí, že vřipálit štěti i nezrádné měč. Dělnická mládež znase mnoho Ale znase všechno!